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2022 세무회계연습(정재연⋅이승원⋅이승철 저) 정오표(3) - 7. 29. 현재

I. 수정사항 개요

부가가치세법 시행령과 부가가치세법 시행규칙이 2022년 6월 말에 개정되었으며, 주요 개정 내용은 다음과 같습니다.

 (1) 신탁관련 납세의무자 관련

자본시장과 금융투자업에 관한 법률의 투자신탁은 위탁자인 집합투자업자의 지시에 따라 신탁업자가 신탁재산을 

투자·운용하는 점을 감안하여 위탁자가 신탁재산을 통제·지배하는 경우로서 위탁자가 납세의무자가 되는 사유에 

추가함

 (2) 면세하는 미가공식료품의 범위 확대

① 면세하는 미가공식료품 중 단순가공식료품에 해당하는 데친 채소류ㆍ김치ㆍ단무지ㆍ장아찌ㆍ젓갈류ㆍ게장ㆍ두

부ㆍ메주ㆍ간장ㆍ된장ㆍ고추장을 2023년말까지 한시적으로 포장여부와 상관없이 부가가치세를 면세함

② 커피ㆍ코코아두 등을 수입시 2023년말까지 한시적으로 부가가치세를 면세함

 (3) 의제매입세액공제 한도 확대

 의제매입세액공제 한도 계산시 과세표준에 적용되는 한도 적용률을 기존 적용률에서 10%p 상향 조정함

 

II. 수정사항

Page 행 수 정 전 수 정 후

3-6

하15 ~ ․ 소규모재건축사업의 사업시행자인 ~) ~ ․ 소규모재건축사업 ․ 소규모재개발사업의 사업시행자인 ~)
하13 ~ ․ 소규모재건축사업의 사업대행자인 ~) ~ ․ 소규모재건축사업 ․ 소규모재개발사업의 사업대행자인 ~)
하9 < 추   가 > ㄹ. 자본시장과 금융투자업에 관한 법률에 따른 투자신탁의 경우

3-40 상15

*단순가공식료품에는 제조시설을 갖추고 판매목적으로 독립된 거
래단위로 관입․병입 기타 이와 유사한 형태로 포장하여 공급하는 
것을 제외하되, 단순하게 운반편의를 위하여 일시적으로 관입․병
입 등의 포장을 하는 경우를 포함한다.

*단순가공식료품에는 제조시설을 갖추고 판매목적으로 독립된 거
래단위로 관입․병입 기타 이와 유사한 형태로 포장하여 2024년 1
월 1일부터 공급하는 것을 제외하되, 단순하게 운반편의를 위하여 
일시적으로 관입 ․ 병입 등의 포장을 하는 경우를 포함한다. 

3-44 하9

① 미가공 식료품(식용으로 제공되는 농 ․ 축 ․ 수 ․ 임산물 포함) ① 미가공 식료품(식용으로 제공되는 농․축․수․임산물 포함, 커피
ㆍ코코아두는 제외). 다만, 2023년 12월 31일까지 수업하는 커
피ㆍ코코아두는 면세함.

3-51

상11
포장김치  4,000,000  독립된 거래단위로 포장하여 공급하는 것은 
                   과세됨

포장김치  －   2023년말까지 독립된 거래단위로 포장하여 공급하
             는 것도 면세됨

상13
포장두부  2,000,000  독립된 거래단위로 포장하여 공급하는 것은 
                   과세됨

포장두부  －   2023년말까지 독립된 거래단위로 포장하여 공급하
             는 것도 면세됨

상16
계  ￦18,500,000
(2) 매출세액의 계산 : ￦18,500,000×10%〓￦1,850,000

계  ￦12,500,000
(2) 매출세액의 계산 : ￦12,500,000×10%〓￦1,250,000

3-159

하18

구    분 적용률
음식점업 이외 업종

개인사업자
과세표준이 1억원 이하인 경우 65% 55%과세표준이 2억원 이하인 경우 60%
과세표준이 2억원 초과인 경우 50% 45%

법인사업자 40% 40%

구    분 적용률
음식점업 이외 업종

개인사업자
과세표준이 1억원 이하인 경우 75% 65%과세표준이 2억원 이하인 경우 70%
과세표준이 2억원 초과인 경우 60% 55%

법인사업자 50% 50%
하13

참고  ~ 2023년 12월 31일까지 한시적으로 40%를 적용하며, 
~

참고  ~ 2023년 12월 31일까지 한시적으로 50%를 적용하며, 
~
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3-160 상18

구  분 적용률
개인사업자 1역년 과세표준이 4억원 이하인 경우 55%

1역년 과세표준이 4억원 초과인 경우 45%
법인사업자 40%

구  분 적용률
개인사업자 1역년 과세표준이 4억원 이하인 경우 65%

1역년 과세표준이 4억원 초과인 경우 55%
법인사업자 50%

3-180

상15 Min[(1), (2)]－￦160,000〓￦840,000 Min[(1), (2)]－￦160,000〓￦1,040,000
상17 (2) 한도 :  ~ ×40% ~ 〓￦1,000,000 (2) 한도 :  ~ ×50% ~ 〓￦1,250,000
하3 Min[①, ②]－(￦1,000,000＋￦140,000)〓￦398,461 Min[①, ②]－(￦1,200,000＋￦140,000)〓￦198,461
하1 (2) 한도 :  ~ ×40% ~ 〓￦2,000,000 (2) 한도 :  ~ ×50% ~ 〓￦2,500,000

3-181

상2 ~ Min[(1), (2)]〓￦990,000 ~ Min[(1), (2)]〓￦1,170,000
상7 (2) 한도 :  ~ ×55% ~ 〓￦990,000 (2) 한도 :  ~ ×65% ~ 〓￦1,170,000
하4 (2) 한도 :  ~ ×65% ~ 〓￦1,706,697 (2) 한도 :  ~ ×75% ~ 〓￦1,969,266

3-183 상6 ② 한도 : ~ ×40% ~ 〓￦7,692,307 ② 한도 : ~ ×50% ~ 〓￦9,615,384
3-185 상11 (2) 한도 :  ~ ×40% ~ 〓￦3,600,000 (2) 한도 :  ~ ×50% ~ 〓￦4,500,000
3-187 상14 ② 한도 : ~ ×55% ~ 〓￦1,480,769 ② 한도 : ~ ×65% ~ 〓￦1,750,000
3-208 하4 ② 한도 : ~ ×40% ~ 〓￦941,176 ② 한도 : ~ ×50% ~ 〓￦1,176,470
3-233 상9 (2) 한도 :  ~ ×40% ~ 〓￦784,313 (2) 한도 :  ~ ×50% ~ 〓￦980,392

3-254

상13 ~ Min[①, ②]－③〓￦512,821 ~ Min[①, ②]－③〓￦10,512,821
상18 ② 한도 : ~ ×40% ~ 〓￦40,000,000 ② 한도 : ~ ×50% ~ 〓￦50,000,000
하5 (2) 의제매입세액 ~ 512,821 (2) 의제매입세액 ~ 10,512,821
하1 (4) 공제되는 매입세액  \111,583,244 (4) 공제되는 매입세액  \121,583,244

3-259 하12 ② 한도 : ~ ×40% ~ 〓￦589,803 (2) 한도 :  ~ ×50% ~ 〓￦737,254
3-298 하7 ② ~ ×50% ~ 〓￦11,111,111 ② ~ ×60% ~ 〓￦13,333,333

3-306
하6 ~ ×40% ~ 〓￦8,800,000 ~ ×50% ~ 〓￦11,000,000
하5 ~ Min[￦7,180,000, ￦8,800,000]〓￦7,180,000 ~ Min[￦7,180,000, ￦11,000,000]〓￦7,180,000

3-332 상9 ② ~ ×65% ~ 〓￦1,127,064 ② ~ ×75% ~ 〓￦1,300,458


